

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иброгимовой Рухшоны Абдуллоевны на тему: «Роль туристско-рекреационного потенциала в социально-экономическом развитии региона (на примере Кулябской зоны Республики Таджикистан)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24- Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Становление и развитие туристско-рекреационной отрасли в Республике Таджикистан было и остаётся одним из главных приоритетных направлений в формировании рыночной экономики, дальнейшем продвижении экономических реформ и вхождении республики в мировое экономическое пространство. Общеизвестно, что отрасль туризма, при соответствующем управлении и эффективной системе организации, является довольно прибыльной, способной привлечь значительные инвестиции в республику и обеспечить работой широкие слои населения, что на сегодняшний день, также для Республики Таджикистан является весьма актуальным и необходимым.

В связи с этим, рассматриваемая диссертационная работа Иброгимовой Р.А. написана на актуальную тему, и изучение поднятых в работе задач и проблем является необходимым и своевременным. Диссертационная работа, судя по автореферату, имеет логическую структуру изложения, состоит из трёх глав и заключения, списка использованной литературы.

В первой главе автор рассматривает теоретические положения и основы развития туристско- рекреационного потенциала, определяет его роль и место в структуре экономики, даёт развёрнутое определение сущности туристско- рекреационного потенциала, а также факторы, географические условия и предпосылки для развития и размещения (территориальной организации) рекреационных ресурсов, автор приводит соответствующие выводы и рекомендации по становлению и эффективному функционированию туристической отрасли.

Во второй главе диссертации, посвященной непосредственному анализу **«Современное положение эксплуатации туристического потенциала Кулябского региона»**, приведены исторические сведения о развитии туризма в регионе до начала социалистического эксперимента, установлены социально-экономические аспекты использования туристических ресурсов региона и существующее состояние использования входящего в него туристско-рекреационного потенциала.

Третья глава **«Дорожная карта (план действий) развития туризма в Кулябском регионе Республики Таджикистан»** посвящена обоснованию и выбору стратегии развития туризма, как ключевого направления государственного регулирования туристской деятельности, а также основным направлениям развития туризма в исследуемой регионе, на перспективу.

Представленные в работе практические рекомендации по эффективному использованию туристско- рекреационного потенциала в социально- экономическом развитии региона (на примере Кулябской зоны Республики Таджикистан), вполне могут быть использованы в развитии данной отрасли на уровне международных стандартов. Также ; необходимо отметить, что полученные выводы и результаты исследования содержат в себе научную новизну в изучении данной сферы деятельности. Всё это подтверждается значительным объёмом публикаций и научными докладами на различных конференциях, в том числе международных.

Вместе с тем, следует отметить, что рассматриваемая диссертационная работа Иброгимовой Р.А. имеет ряд замечаний:
1.Привлекательность районов почему то оценивалась только по среднемесячной номинальной зарплате. Почему не были привлечены и другие показатели?

2. В таблице №4 на странице 20 автореферата неуказанный приоритетность направления туризма в Кулябском регионе. Однако, указанные замечания ни коим образом не снижают научную значимость и практическую полезность данной работы.

В целом, предоставленная к защите диссертационная работа Иброгимовой Рухшоны Абдуллоевны является законченным научным трудом и соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24- Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Заведующий кафедрой эксплуатация
гидромелиоративных систем
Таджикского аграрного университета имени
Шириншох Шотемур
кандидат географических наук, и.о. доцента

 Бобиев Д.Ф.

Попись к.г.н Бобиева Д.Ф. завераю
Начальник правового обеспечения и кадров Т.А.
имени Ш.Шотемур
29.05.2023



Раджабова Н.А